



全市各级机关事业单位今起全面恢复正常工作秩序

要求抓好办公场所疫情防控,严控各类会议和集体活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 冯 锲) 2月29日,市委新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)发布《关于全市各级机关事业单位恢复正常工作秩序的通知》。为统筹抓好疫情防控和经济社会发展,各级机关事业单位取消弹性工作制,于3月2日全面恢复正常工作秩序。

备好防控物资

《通知》要求,各级机关事业单位要做好防控物资准备,提前准备好测温设备、口罩、消毒剂等防控物资,保证在岗工作人员

安全防护基本需要。严格遵守各项工作制度,履行工作职责,确保联系畅通和正常运行,可科学合理安排单位人员正常休假。

排查可疑人员

对本单位从外省返回人员落实14天的居家隔离观察措施;对与确诊病例、疑似病例、隔离观察人员有密切接触史的人员进行全面排查,对可疑人员早发现、早报告,按规定落实隔离措施。

落实防疫措施

所有返岗工作人员,一律要

正确佩戴口罩,科学规范处置废弃口罩;不串岗,不集聚;做好所属办公区域的卫生清洁。每日全方位清洁消毒,勤开窗、常通风;原则上不使用中央空调。

对进入办公场所人员,严格落实体温监测;对外来人员还要查验身份、询问登记。对出现发热、咳嗽等症状的人员,应立即指导其到发热门诊就诊。各单位工作人员均有义务报告自己及家人身体状况、接触史,严禁瞒报、漏报。

避免人员聚集

为避免人员聚集,单位食堂

原则上不安排集中就餐,提倡各单位食堂打包分餐和分散就餐。食堂要严格落实内部环境、从业人员及进出食堂人员的防控措施。

同时,在疫情防控期间,按照“非必须不举办”的原则,严格执行控制各类会议和集体活动,尽量采用工作群、视频会议等方式进行工作交流,降低交叉感染风险。必须举办的会议或活动,要提前做好会议场馆、活动场所的防控措施,参会人员要做好自我防护。

鼓励各单位继续使用网上等灵活办理方式,对企业和群众确需实地现场办理的事项,提前

预约办理。

落实防控纪律

疫情防控期间,各单位工作人员凡有与涉疫者或重点疫区人员接触史而隐瞒不报告的;违规擅自在外聚餐聚会、娱乐的;在所居住社区搞特殊、耍特权,不配合社区工作、不服从疫情防控统一安排的,一律给予纪律处分。

另外,《通知》还明确,全市各级各类学校、托幼机构开学时间另行通知,市、县区教育行政部门要提前做好各项准备工作。

我市发布指导意见,分类做好服务业开业复工 服务业可以有序开业复工了

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 冯 锲) 2月29日,市委新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室发布《关于切实抓好服务业有序开业复工的通知》,鼓励具备开业条件的生活服务企业积极开业复工,并自觉接受主管部门监督指导。

《通知》明确,为统筹抓好疫情防控和服务业发展,按照分区分级分类的原则,支持具备条件的服务业有序恢复经营。

支持这些行业尽快开业复工

《通知》明确,支持医疗防护等疫情防控和批发零售、交通物流、通讯金融等

生产生活必需行业、经营单位,在落实好疫情防控措施的同时,有序开业复工。

严格执行密闭聚集行业复工

密闭聚集行业复工属于严格控制的范围内,如经营场所密闭、服务对象聚集的影剧院、棋牌室、游艺厅、网吧、KTV、健身房、旅行社、培训机构、公共文化场馆等行业。《通知》要求建立控制类行业复工“清单”,有序做好“清单”内企业开业复工。

鼓励其他行业自主开业复工

各类商场、专业市场、酒店餐饮、开放式景点等人员相对聚集的行业,实行开业复工承诺制,防控措施落实到位即可开业复工。

鼓励各经营单位以打

包外卖、门店自提方式经营。对中介服务、理发店等经营规模较小、与群众生活密切相关的服务行业,由经营者在严格落实防控措施基础上,自主决定开业复工。

开业复工后防疫措施不能松

《通知》明确要求,各经营单位要实行健康管理机制,对到过省外疫情重点地区的实施集中隔离或居家隔离14天并做好体温检测。消费者(服务对象)进入经营场所应当佩戴口罩,并进行人员信息登记和体温测量,尽量提供无接触服务。合理控制客流量,避免人员扎堆和不必要的长时间集聚,最大程度降低因人员聚集引起疫情风险。

我市疫情精准防控联防联控再发力 对15类人员、场所列出“防控技术方案”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 冯 锲) 为统筹做好疫情防控与复工复产工作,避免人员流动带来的反弹风险,2月29日,市委新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)印发《关于进一步强化新冠肺炎疫情精准防控联防联控工作的通知》,对重点场所、重点人员做出精准防控联防联控的要求,同时发布医疗机构、社区(乡镇、村)、办公场所、工业企业、商超、客运场站、中小学校等场所“防控技术方案”。

为提高精准施策,我市实施

以社区、村、居、单位和重点场所部位为基本防控单元,科学研判风险等级,并实行动态管理。无病例的低风险单元,实行“外防输入”的策略;出现病例或暴发疫情的单元,实行“内防扩散、外防输出”的策略;出现疫情传播的单元,实行“内防蔓延、外防输出”的策略。

针对重点场所,我市采取“因地制宜”、区别对待。社区、公寓楼宇实行网格化、地毯式管理,责任到人,联系到户,确保各项防控措施切实落实、不留死角;乡镇

(涉农街道)和村组实行网格化管理;公共服务类场所,客运场站和医疗机构等,就各自场所不同采取防控措施,进行分类管理。

针对重点人员,设置不同等级的防控措施。针对确诊病例,加强治愈出院后的跟踪管理,先集中隔离14天,再居家隔离医学观察14天。针对密切接触者,已解除医学观察的密切接触者也要跟踪进行健康随访14天以上。

《通知》针对不同人群、场所、行业列出了15项“防控技术方案”,从应急预案、管理措施等多

个角度提供了详细的“防控路径”。这些技术方案包括人员健康管理技术方案,新冠肺炎“四早”技术方案,以及医疗机构、社区(乡镇、村)、办公场所和公共场所、工业企业和建筑施工企业、商场超市等场所、客运场站及交通运输工具、托幼机构、中小学校、大专院校、监狱、养老机构(老年福利院)老年人、儿童福利院、精神卫生医疗机构等场所的新冠肺炎防控技术方案。

其中,工业企业和建筑施工企业新冠肺炎防控技术方案明确

列出了员工管理和健康监测的办法,建议企业提前调度掌握返岗员工健康情况,对符合疫情防控要求的员工,合理组织分批次返岗。对返岗员工能够集中运送的,鼓励采取专车或包车等方式运送并做好防护。要求企业建立员工健康台账,按照当地要求进行报备和分区分类进行健康管理。设立可疑症状报告电话,员工出现可疑症状时,要及时向本单位如实报告。这为企业在复工复产中如何做到精准防控,提供了参考依据和借鉴方法。